

# 迷信泛滥又得財破信

新竹縣竹北鄉龜子山，近日盛傳觀音菩薩顯靈的事，誰知經警局調查結果，是神棍幕後操縱，乘機詐財的騙局，但是數以萬計的鄉民，竟都受了騙，這真是從何說起！

據說新

這小廟和牧童參拜，而且指廟

旁溝中的污水為聖水，說能延

竹縣竹北鄉

有一位十二

年益壽，治病消災，大家爭相

歲的郭姓跛

足牧童，一

月前與其他

牧童在龜子

山牧牛時，

看見牛山坳

中有一座觀

音廟，並且

能清楚地看

結果，却發現這是在幕後

操縱的。而且還發現當地住民

蘇清木，設簿募捐建廟，捐款

最多的達五十多元，少的也有

三、五元。僅十一月三日一天

，參拜上萬人，收入就達七千

元以上，這顯然是一個詐財的

騙局。又經省衛生試驗所新竹

分所將「聖水」化驗的結果，

發現每一立方公分的容積內，

有一萬二千五百個大腸菌。

不論是否有人幕後指使郭

姓牧童信口胡說，有人騙財却

是真；不論污水是否聖水，化

驗結果也不會假。雖然還沒有

因飲水而病的報導，但試想我

們以終年辛苦的積蓄，去送到

這些遊手好閒，不勞而獲的人

的手裡，是多麼冤枉！普通飲

水用的玻璃杯，以每杯容量三

南縣麻豆鎮及花蓮縣美崙坡頂

也發生過類似的事情，當時本

刊及各地報紙也會竭力勸告大

家，不要過份迷信，以傷財力

信，以被外人恥笑了。

體力，現在我們再度請求，希望大眾勿再受愚，以保健康。現在科學發達，我們不可再迷信，以被外人恥笑了。

## 蜜餞木瓜

一文

材料：①未成熟的青色木瓜十臺斤。以果面光滑無病蟲害，無條溝為佳。②石灰十二至十八臺兩。③白糖八至十臺斤。

製法：①將選出之木瓜，剝皮，再切為小片。②把切成的小片放進飽和的石灰水內浸漬約四、五小時，並常攪拌，以防沉澱。③再取出用清水浸漬，浸漬時間約為一至二天，再放熱水中漂洗十分鐘後，取出放冷。④將白糖加入少許的水放進鍋內蒸煮，至糖分完全溶解時，就可以把木瓜片放進鍋中蒸煮，煮時最初火力要強，至糖液漸漸濃厚時，火力即應漸漸降低，且不斷用木棒攪拌以防焦化。

至糖液濃厚時，取出些糖液，滴在清水中，能立即凝固時，就可以停火。時間約為一小時至一小時半。⑤取出放入竹籃中，滴清糖蜜，等冷卻後，可以貯藏或出售。



這事給村人知道，認為是觀音菩薩顯靈，在迷信尚未完全破除的本省農村，這自然是全最好的求神賜福的機會。於是大家把郭姓牧童，捧至小廟旁，成萬善男信女，都爭向

天，這些牧童在山上污水溝旁遊玩時，隨手用泥土築起一座高寬約五十公分的小廟。

這事給村人知道，認為是觀音菩薩顯靈，在迷信尚未完全破除的本省農村，這自然是全最好的求神賜福的機會。於是大家把郭姓牧童，捧至小

童玉女的神像，而別人却一無所視。但當他們去半山坳尋訪時，却不起廟宇所在了。第二天，這些牧童在山上污水溝旁遊玩時，隨手用泥土築起一座高寬約五十公分的小廟。

這事給村人知道，認為是觀音菩薩顯靈，在迷信尚未完

全破除的本省農村，這自然是全最好的求神賜福的機會。於是大家把郭姓牧童，捧至小

廟旁，成萬善男信女，都爭向

水用的玻璃杯，以每杯容量三

意義呢！

記得去年六、七月間，臺